

“足”够精彩

4000名小将逐梦“市长杯”

本届校园足球联赛初中组和小学组开赛
赛制创新参赛人数增加近千人

早报3月10日讯 3月8日,青岛市第35届“市长杯”校园足球联赛初中组和小学组赛事拉开帷幕,未来4个月里,4000多名足球小将将在赛场上比拼脚法、展示球技,争夺最终的荣誉。本届“市长杯”校园足球联赛由市教育局、市体育局联合主办,市校园足球协会承办,通过完善市一区一校一班四级足球联赛体系,着力推动以赛促练、以赛促训,实现校校有球队、人人会踢球的目标。

赛事更多 组别扩充至11个

相较于上届赛事的参赛人数,本届“市长杯”校园足球联赛初中组和小学组共增加了近1000人,参赛队员超过4000人,这一显著增长充分体现了校园足球在我市的蓬勃发展,越来越多的青少年已经投身到足球运动中,享受足球带来的快乐。本届赛事的组别设置更丰富,在原有初中男子组(冠军组)、初中男子组(精英组)、初中女子组、小学男子甲组(冠军组)、小学男子甲组(精英组)、小学女子甲组、小学男子乙组(冠军组)、小学男子乙组(精英组)、

小学女子乙组(冠军组)、小学女子乙组(精英组)的基础上,将小学女子甲组细分为小学女子甲组(冠军组)和小学女子甲组(精英组),从而将比赛组别扩充至11个,为更多热爱足球的小球员们提供了展现自我的舞台。

为更好地与山东省比赛和全国比赛接轨,本届赛事对初中男子组比赛时间进行了优化,由原来的半场35分钟、全场70分钟,改变为半场40分钟、全场80分钟,这一调整不仅让比赛更具竞技性,也有助于小球员们提前适应更高规格赛事的节奏。为了让更多学生参与到校园足球运动中来,本届赛事每支球队报名人数有了显著提升,初中组每队报名人数从原来的22人增加到32人,小学甲组每队报名人数从18人增至28人,小学乙组每队报名人数从12人增至14人,更多的参赛名额意味着更多的学生有了登场亮相的机会,校园足球的活力将得到更充分的释放。为了保障参赛球队的战术安排和应对突发状况,本届赛事对各队替补换人的数量有所增加,初中组每队从原来的5人增加到7人,小学甲组每队从5人增加到6人,这一变化将增加比赛的精彩度,也将使参赛球队的板凳深度得到



足球小将征战“市长杯”。
市校园足球协会供图

更好的检验。此外,本届赛事对家长开放,家长们凭借统一制发的证件就可以走进赛场,为孩子加油助威,见证孩子在球场上的拼搏与成长。

摘金夺银 青岛小将展风采

青岛市作为全国青少年校园足球优秀改革试验区 and 全国青少年足球人才培养改革试点地区,近年来在校园足球领域取得了显著成效。2023年山东省校园足球比赛中,青岛代表队勇夺6个组别冠军,2024年更是包揽了高中男子组挑战组冠军及初中男子组、中职组冠军。在全国青少年校园足球联赛中,青岛代表队也是屡创佳绩。值得一提的

是,青岛校园足球的蓬勃发展不仅提升了竞技水平,更带动了全市学校体育活动的全面开展。通过足球运动的普及与推广,学生们积极参与体育锻炼,有效促进了体质健康的提升。2023年,在省级学生体质健康抽测中,青岛市以体质健康合格率和优良率双第一的优异成绩,彰显了校园足球在促进学生全面发展中的重要作用。

青岛校园足球在注重竞技成绩的同时,更着眼于足球后备人才的培养与输送。市教育局制定了足球后备人才培养系列政策措施,完善了招生机制,创新了培养模式,为优秀青少年足球人才搭建了广阔的成长平台。近年来,众多青岛籍运动员成功入选国家各级足球队,并考入北京大学、浙江大学等国内顶尖学府,为青岛乃至全国的足球事业发展贡献了重要力量。未来,青岛将坚持健康第一的教育理念,遵循教育规律、体育规律,继续推动校园足球高质量发展,为培养更多优秀的足球人才、推动校园足球文化的广泛传播而不懈努力。(观海新闻/青岛
早报记者 刘世杰)

NBA球探 来京考察“大杨”

青岛国信制药男篮89:95不敌北控队 杨瀚森在比赛中一度受伤所幸无碍

早报3月10日讯 3月10日晚,青岛国信制药男篮在联赛第38轮中客场挑战北京控股。在一场季后赛级别的对抗中,杨瀚森甚至一度因伤下场,青岛队还是没有顶住主场作战的北控队,89:95落败。

杨瀚森、王睿泽、郭奇芳、韦瑟斯庞和米奇先发,而北控队则由萨林杰和里勒领衔出战。在双方首回合较量中,青岛队曾主场3分险胜对手,双方实力应该在伯仲之间。王睿泽三分命中,杨瀚森地板球拼抢,韦瑟斯庞连得5分,青岛队8:3开局。北控队老将刘晓宇连续命中三分,实现比分反超。首节战罢,青岛队34:35落后。

次节,刘维伟派上了“双小外”组合,球队一波7:3再度掌握场上主动。杨瀚森送给刘晓宇一记大帽,接着又抢下前场篮板二次进攻得手。本场比赛,有NBA醍醐和步行者两队的球探来到现场考察杨瀚森,但他们的到来并没有影

响到杨瀚森的表现。双方比分紧咬,关键时刻,裁判在一个回合两次对青岛队判罚不利,彻底惹怒了场边的刘维伟,随即就被裁判抓住机会,给出一个技术犯规。半场结束前,杨瀚森在保护后场篮板时,手臂着地痛苦倒地,被替换下场。半场战罢,青岛队53:62落后。

杨瀚森的伤情,引起了大家的关注。好在经过中场休息,他再次披挂上阵,让所有人悬着的心放了下来。近期表现低迷的米奇,终于在下半场找到手感,连得8分,将比分追至65:66。杨瀚森两罚一中,青岛队追平比分。但随后5分钟不得分,青岛队进攻“断电”。第三节结束,青岛队落后6分。

末节,韦瑟斯庞终于爆发,连得6分。北控队则发挥主场优势,利用罚球始终保持领先。青岛队三分连投不中,廖三宁关键三分让比赛没有悬念。最终,青岛队89:95不敌对手,遭遇两连败。

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺)



杨瀚森(左)在比赛中上篮。新华社发